

中华鲟放流  
长江2020尾

据新华社宜昌4月24日电 湖北省宜昌市胭脂峡珍稀鱼类放流点24日上午举行中华鲟放流活动,2020尾大规模全人工繁殖二代中华鲟放流长江,开始它们回归大海的漫漫旅程。

此次放流的中华鲟为2009、2011、2012、2013、2014五个年份繁殖的鱼种,大规模体现在放流的中华鲟年龄梯队为历年之最,平均体长和体重也再次创造了长江中华鲟放流史上的新纪录,其中最长的中华鲟体长达1.8米,体重达40千克。

中国长江三峡集团公司和宜昌市政府共同举办此次放流活动。三峡集团中华鲟研究所所长陈磊说,今年放流的部分中华鲟首次采用了卫星标记技术。此项技术是弹射技术和卫星定位技术的有机结合。卫星标记悬挂于中华鲟体表,分别设置在放流后70天、90天、120天和150天后脱落。标记脱落会自动浮出水面,链接卫星并发送回游路径水温、盐度及轨迹信息。

中华鲟是国家一级重点保护野生动物,在地球上存在已有1.4亿年的历史,被誉为“水中大熊猫”。

昨天,河北唐山兴塘机动车大市场内,竞买人在观看待拍卖的公车。

当日,河北唐山举行公务用车专场拍卖会,唐山市开平区多个机关单位的52辆待拍公车吸引了130名竞买人轮番竞拍。历时两个小时的拍卖,44辆公车被拍出。 新华社发

马云:  
BAT 格局  
两三年就可能变

据新华社济南4月24日电 阿里巴巴集团董事局主席马云23日表示,相对于传统企业的经营压力,互联网企业的压力也非常大,BAT(百度、阿里巴巴、腾讯)格局两三年就可能变,“每一天都如履薄冰”。

中国绿公司年会22日至24日在济南举办,马云、联想控股股份有限公司董事长柳传志等不少企业家参会。在经济下行压力下,当前我国不少传统行业企业面临较大的经营压力,但马云认为,互联网企业日子同样不好过。

互联网企业的经营压力,不仅来自购物、社交、共享经济平台等诸多同类业务的激烈竞争,还有新科技、新商业模式的快速崛起和更迭,不少新公司在迅速成长。马云在会上说,估计BAT的格局两三年就会变化,再过四五年,这些企业是否还存在,都是问题。



昨天上午,A形架将“蛟龙号”载人潜水器吊起,准备布放水。

当日,“蛟龙号”载人潜水器在西北太平洋麦哲伦海山链北部海域成功进行今年以来首次工程下潜,最大下潜深度2304米。此次工程下潜旨在全面检测潜水器状态,同时兼顾富结壳资源调查和底栖生物多样性调查。 新华社发

习近平在首个“中国航天日”之际作出重要指示强调  
谱写中国航天事业新篇章  
李克强作出批示

据新华社北京4月24日电 在4月24日首个“中国航天日”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向60年来为航天事业发展作出贡献的同志们表示崇高敬意,强调广大航天科技工作者要牢牢抓住战略机遇,坚持创新驱动发展,勇攀科技高峰,谱写中国航天事业新篇章,为服务国家发展大局和增进人类福祉作出更大贡献。

习近平指出,探索浩瀚宇宙,发展航天事业,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦。经过几代航天人的接续奋斗,我

国航天事业创造了以“两弹一星”、载人航天、月球探测为代表的辉煌成就,走出了一条自力更生、自主创新的发展道路,积淀了深厚博大的航天精神。设立“中国航天日”,就是要铭记历史、传承精神,激发全民尤其是青少年崇尚科学、探索未知、敢于创新的热情,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚强大力量。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示向航天战线全体同志致以崇高敬意。批示指出,新中国成立以来,广大航天人胸怀爱国之情、肩扛报

国之责,艰苦创业,顽强拼搏,一次次刷新中国高度,取得一系列辉煌成就,为国家发展作出了重大贡献,也彰显了自主创新的中国力量。广大航天科技工作者肩负加快建设航天强国的光荣使命,希望秉承优良传统,坚持创新驱动,深入实施航天重大工程,推动空间技术、空间应用和空间科学全面发展,大力营造尊重科学、追求卓越的浓厚氛围,培养造就更多创新人才,带动大众创业、万众创新,激发全社会创造活力,汇聚发展新动能,为促进经济社会发展、提升国家综合实力作出新贡献,让航天梦助

力中国梦早日实现。

首个“中国航天日”以“中国梦 航天梦”为主题,在各地开展系列活动。24日,中共中央政治局委员、国务院副总理马凯出席在北京举行的主题活动,宣读习近平重要指示和李克强批示并致辞。

1970年4月24日,我国第一颗人造地球卫星“东方红一号”发射成功,拉开了中国人探索宇宙奥秘、和平利用太空、造福人类的序幕。2016年3月,中央批准、国务院批复,自2016年起将每年4月24日设立为“中国航天日”。

中国首位航天员杨利伟:

## 如果有机会我想去月球

飞行是航天员的渴望,月球是地球人的向往。

首个“中国航天日”到来之际,中国首位航天员杨利伟在接受新华社记者采访时,一脸坚定地说:“如果有机会,我想去月球。”

中国计划在2022年前后建成空间站,届时航天员将成为一种常态化职业。中国暂时没有载人登月的计划,但随着技术发展,登上月球并非遥不可及的梦想。

无怪乎中国第一位探索太空的勇士,一谈及载人航天,眼中尽是光芒。

“火星对我来说有点儿远,月球还是可以的。”50岁的航天英雄杨利伟一边说,一边把自己逗乐了。

2003年的10月,38岁的杨利伟搭乘神舟五号,在太空飞行14圈,历时21小时23分,完成中国首次载人航天飞行,实现了中国人千年的飞天梦想,使得中国成为继苏联、美国之后第三个能够独立开展载人航天活动的国家。

为此,美国人试验过8次,前苏联人试验过5次,中国人试验过4次。

杨利伟至今记得,当他从返回舱探出头来,寒风凛冽的内蒙大草原上,人们欢呼雀跃,只听见有人喊“献花的、献哈达的怎么都挤丢了”,而他的嘴角还带着刚擦完又渗出的血,这个细节也被细心的媒体留意到了。

他回忆说,当时飞船着陆后又弹了起来,二次接地时没有缓冲,落地比较重,他的嘴巴被直角的麦克风撞破后,赶紧用舱内的几副手套擦拭,医生又进来抹了药,他才自主出舱。

“但这实在算不上什么伤。”杨利伟说,在飞行中,火箭抛掉逃逸塔后,发动机与箭体产生共振,形成了强烈振动,仿佛“四周都有大鼓在不停地敲”,身体快顶不住了,在几秒钟内有“死亡的感觉”。他也有过180度上下颠倒的错觉,这是失重后90%以上的航天员都会遇到的情况,“几乎难以忍受”。

记者问:“如果神舟五号再来一遍,还愿意吗?”



“没有问题。”杨利伟说,“就算付出生命,去实现一个民族的梦想,这是值得的。”

在飞行前的几年时间里,杨利伟与外界是隔离的,他学完了航天飞行测控、载人航天器技术等30多门课程,考核成绩全部优秀,同时不断挑战心理和生理极限,完成8大类58个专业的训练任务,以专业技术考核第一名入选首飞梯队,并最终完成任务。

杨利伟说,他回到地球后的第一个电话打给了教员,告诉他自己在空中的180个操作“没有出现一个失误”。此后多年,他遇

到任何航天工作团队,都会上前致谢,因为哪怕有一个细微的环节出错,他可能就回不来了。

新世纪以来,中国载人航天工程取得巨大成就,已经成功发射10艘飞船,12人次的航天员前往太空并安全返回。为了地球全人类的和平与进步,中国正不断加快探索太空的步伐。

在杨利伟看来,首个“中国航天日”不仅是纪念,也是感恩。“正是在1970年东方红一号卫星发射的基础上,中国航天才得以走远。”

据新华社北京4月24日电

土地使用权“自动续期”  
亟待出台权威解释

近日,温州住宅建设用地使用权年限到期一事引起社会关注。我国物权法规定住宅建设用地使用权届满后自动续期,但对如何续期,是否需补缴地价款等在法律层面并未明确。随着一些地方土地使用权“撞限”,如何续期无法回避。消除“模糊空间”,作出具体的法律解释,需尽早提上日程。

“有恒产者有恒心”。2007年第十届全国人民代表大会第五次会议通过的物权法,是我国规范民事财产关系的基本法律,在法律体系中起着基础性作用。物权法第149条指出,“住宅建设用地使用权期间届满的,自动续期”。温州20年土地使用权到期,把物权法这一规定的“遗留问题”提前显现出来,紧随而来的30年、50年、70年土地使用权到期又该如何处理,应当尽快明确。

目前看,温州住宅建设用地使用权到期并非个案,深圳、青岛、重庆等地都存在类似情况。温州方面,国土资源部已与浙江省相关部门组成调研组,将指导

开展住宅土地使用权的延长工作。

针对温州、深圳等地做法,有法律界人士提出,此事的处理能否由国家部委或地方政府部门来做规定?如果各地的做法各不相同,是否将损害物权的权威性?是否会带来新的不公平等问题?

在全面依法治国进程中,解决住宅建设用地使用权到期问题,也应回到法律源头,在法治框架下依法依理进行。在全面推进依法治国的征程中,“撞限”困境既是一个典型样本,也是实现法治理念与法治实践相互促进、相得益彰,进一步完善中国特色社会主义法律体系的契机。立法机关应尽快形成统一、明确的法律解释,以推动实际工作,丰富和完善法律规定,推进全面依法治国。

据新华社北京4月24日电



新华时评



持续强降雨致长江九江段出现高水位

昨日拍摄的高水位下的长江九江段。

近期受持续强降雨和长江上游来水影响,长江江西九江段出现高水位。据长江水利委员会发布的水文监测数据显示,截至昨日17时,长江九江段水位达到17.13米,较23日上涨0.31米,较2015年4月24日的12.59米水位高出4.54米。 新华社发

供给收紧需求好转  
年内煤价或出现  
阶段性上扬

据新华社太原4月24日电 随着宏观经济企稳、去产能步入“快车道”,煤炭市场出现供给收紧、需求好转的积极迹象,行业调整进入关键阶段。市场分析认为,尽管市场供大于求的态势仍未改变,但煤价已不存在太大下跌空间,年内或出现阶段性上扬。

4月20日,最新一期环渤海动力煤价格指数报收于389元/吨,连续五个报告期持平,创下2010年9月指数发布以来持平期数最多的纪录。这一指数水平较年初371元/吨上涨4.9%。

煤炭市场分析专家李廷认为,今年以来,宏观经济企稳,煤炭需求形势整体出现好转迹象。受益钢材市场好转,焦炭产量止跌回升成为大概率事件,炼焦煤需求有望好转;尽管电煤需求同比仍然下降,但降幅收窄,呈止跌企稳态势。短期内,炼焦煤需求形势略好于动力煤。

同时,煤炭供给侧改革步入“快车道”,国家层面有关配套文件相继出台,地方去产能进入落实阶段,供给收紧对煤炭市场形成支撑。如严格执行276个工作日日的生产要求,合规生产矿井产能压减16%,今年山西、内蒙古煤炭产量都将压减1亿吨以上。

分析认为,受供需两端的积极变化影响,年内煤价或出现局部性、阶段性上扬,但市场好转仍面临较多不确定因素,一方面,随着煤价回升,一些已经停产停工的中小煤矿可能复工;另一方面,随着国内煤与进口煤之间价差拉大,进口煤将对国内市场形成冲击。



## 千年古城进入旅游旺季

4月23日,演员在蔚县蔚州古城玉皇阁表演。

每逢春暖花开时节,河北历史文化名城蔚县开始进入旅游旺季,拥有千年历史的蔚州古城吸引了大量来自北京、天津、山西、河北等地的游客。蔚县位于河北省西北部,古称蔚州,为“燕云十六州”之一,辖区内文物古迹众多,民俗风情浓郁。 新华社发

## 镇江供电公司 4月28日停电检修预告

停送电时间 停电线路/配变 停电范围

9:30-15:30 石城14201开关以下 镇江精诚轴承有限公司、亨利达轴承实业有限公司、运河路小区、辛丰前进河、辛丰村、辛丰老运河

7:30-17:30 10kV 石桥162线,至16202开关;10kV 石镇163线至158163开关 162线:镇江市三明机械有限公司、石桥村、石桥集镇、石桥居民小区东、石桥汽车站、石桥三队、姚桥晓云9队 163线:镇江环宇电器设备厂、江苏三明投资有限公司、镇江永润工具有限公司、镇江新区城市建设投资有限公司、镇江新区华胜工具厂、石桥集镇、石桥物资站

招标公告  
(一)

镇江港务集团有限公司现有抓斗采购项目,向社会发布招标公告。凡符合要求的潜在投标人均可参与本项目的投标。

联系人:鞠辉  
联系电话:0511-85317458  
详情请见:www.portzj.com 在线公告。

## 镇江市国土资源局国有建设用地批前公示

镇国土资公示(2016)第6号

经用地单位申请,我局拟对下列国有建设用地与用地单位签订补充协议,现就相关事项公示如下:

序号	拟用地单位	地块坐落	出让面积(M <sup>2</sup> )	调整后出让面积(M <sup>2</sup> )	备注
1	镇江城市建设产业集团有限公司	南徐路以南、庄泉路以西地块	10788	10788	三地块红线范围调整,出让面积未变
		南徐路以南地块	9654	9654	
		九华山路以东地块	10264	10264	

凡对以上有异议的单位或个人,请于公示期限内向我局提出书面材料,逾期我局将依法给予办理相关手续。

公示期限:2016年4月25日至2016年4月29日,共5天。受理地点:镇江市国土资源局

联系地址:金润大道1018号 邮政编码:212000 联系电话:0511-80759226

关于对谷阳路跨沪宁铁路桥  
实行临时交通管制的通告

镇公交[2016]79号

谷阳路跨沪宁铁路桥将进行荷载试验,为确保检测试验顺利进行和周边道路交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第五条、第三十九条规定,决定对谷阳路跨沪宁铁路桥实行临时交通管制,现

将有关事项通告如下:

## 一、管制时间

2016年4月29日零时至五时。

## 二、管制路段

谷阳路跨沪宁铁路桥

## 三、管制措施

(一)管制期间,机动车道实行全封闭,禁止机动车辆通行。

(二)行人、非机动车行经上述路段,应自觉服从交警和交通管理人员的管理,减速慢行,注意安全,违者将按照《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定予以处罚。

特此通告。

镇江市公安局交通警察支队

2016年4月25日